

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Ralf Seekatz (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums der Finanzen

Miete und Unterhaltungskosten

Die **Kleine Anfrage 674** vom 17. April 2007 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch ist die Miete, die für die Unterbringung des Autobahnamtes in Montabaur monatlich bezahlt wird?
2. Wie hoch ist der jährliche Unterhaltungsaufwand der letzten drei Jahre für das leer stehende landeseigene Gebäude, welches ehemals vom DLR in Westerburg in der Jahnstraße genutzt wurde?
3. In welcher Höhe wurden Umbaumaßnahmen an den landeseigenen Gebäuden des ehemaligen Dienstsitzes des Autobahnamtes in der Tiergartenstraße nach dessen Wegzug für den Einzug des DRL vorgenommen?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 9. Mai 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Im Rahmen der Beantwortung einer Kleinen Anfrage kann die Miethöhe mit Blick auf bestehende Betriebs- und Geschäftsgeheimnisse des privaten Eigentümers nicht genannt werden.

Zu Frage 2:

In die Gesamtimmobilie wurden in den Jahren 2004 bis 2006 jährlich durchschnittlich 9 000 € investiert. Die Maßnahmen bezogen sich dabei überwiegend auf den von der Polizeiinspektion genutzten und etwa 35 v. H. der Gesamtfläche ausmachenden Gebäudeteil.

Zu Frage 3:

Insgesamt wurden Umbaumaßnahmen mit einem Investitionsvolumen von 790 000 € (inkl. der Baunebenkosten) vorgenommen.

Prof. Dr. Ingolf Deubel
Staatsminister

